

# ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

## ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΕΙΣ Η ΔΗΜΕΥΣΕΙΣ;

Πρό πενταετίας και πλέον κατελήφθησαν παρά του Δημοσίου οι αγροί πολλών κατοίκων Ορμυλίας, χρησιμοποιηθέντες προς έκτελεσιν των έργων διευθετήσε της κοίτης του ποταμού Χαβρία.

Δέν ήρωτήθησαν, εάν συναινούν οι ιδιοκτήται των αγρών. Αύθαιρέτως, κατά παραβασιν και του Νόμου και του Συντάγματος αφηρέθη ή ιδιοκτησία των, όπως κατά κανόνα, δυστυχώς, γίνεται τουλάχιστον εις την ύπαιθρον. Και μόνον μετά ταύτα το Δημόσιον προέβη εις τας νομίμους ενεργείας, ίνα καθορισθή δικαστικώς ή όφειλομένη αποζημίωσις εις τους κυριους των απαλλοτριωθέντων αγρών.

Εν πάση περιπτώσει έγένετο και ό προδιορισμός της αποζημιώσεως των και μάλιστα όριστικώς έν έτει 1962.

Αλλά οι δικαιούχοι, μολονότι τόσα έκτοτε παρήλθον έτη, ούτε δεκάραν εισέπραξαν έκ του ποσού της όριστικώς καθορισθείσης αποζημιώσεως των.

Εξ άλλου έν έτει 1960 απήλλοτριώθησαν αναγκαστικώς, ίνα χρησιμοποιηθώσι δι' άνάγκας της Αεροπορίας μας τα κτήματα διαφόρων κατοίκων Αγίου Μάμαντος, κείμενα έν τη περιοχί της Κοινότητος των, προσδιωρίσθη δικαστικώς ή καταβλητέα προς αυτούς, αποζημιώσις δια τα κτήματά των, τα όποια σημειωτέον κατελήφθησαν και έκτοτε χρησιμοποιούνται, χάριν του άνωτέρω σκοπού, χωρίς ούτε δεκάραν και εις την περίπτωσιν ταύτην, να πληρώση το Δημόσιον μέχρι σήμερα εις τους δικαιούχους, οι όποιοι εύλόγως διερωτώνται, ποία είναι ή θέσις των έντός της Ελλάδος. Δέν έχουν τα αυτά προς τους άλλους Έλληνας δικαιώματα; δέν ισχύει δι' αυτούς το Σύνταγμα; και ούτε οι περι αναγκαστικών απαλλοτριώσεων νόμοι ισχύουν δι' αυτούς; Τους αφήρησαν τα κτήματά των, χωρίς να ζητήσουν την συγκατάθεσιν των. Και ούτε την αποζημίωσιν, την όποιαν ώρισεν ό Δικαστής, κατέβαλον εις αυτούς.

Η άνωτέρω συμπεριφορά του Δημοσίου, άποτελει σχεδόν κανόνα, τουλάχιστον εις τον Νομόν μας.

Θά ένθυμούνται οι αναγνώσται μας, όσα ά

πό της στήλης έγράψαμεν, δια την κατάληψιν των μεταξυ Αγίου Νικολάου—Μεταγγισίου—Πυργαδικίων κτημάτων, προς διάνοξιν παρά της ΜΟΜΑ της έν τη περιοχί ταύτη περιφερειακής όδου.

Ακόμη δέν έγένετο ό δικαστικός προσδιορισμός της αποζημιώσεως των κυριων των καταληφθέντων κτημάτων. Και τίς οίδε πότε θά γίνη και πότε θά καταβληθή ή αποζημίωσις εις τους δικαιούχους, εάν ληφθή ύπ' όψιν ότι ή όφειλομένη τοιαύτη εις τους δικαιούχους του Αγίου Μάμαντος και της Ορμυλίας, άπό τόσων έτών όφείλεται και δέν κατεβλήθη ακόμη.

—Ε! βέβαια, ειπε κάποιος ειρωνικώς. "Εμ σās φκιάνουμε δρόμους έμ παράδες θέλετε. "Επειτα άν περιμέναμε, να κανονισθή πρώτα ή αποζημίωσις και μετά να βάλουμε μπρός τα έργα, πότε θ' αποχτούσατε δρόμους;

Αί ειρωνικαι αύται παρατηρήσεις δέν είναι όμολογοιμένοις, άδικ. ιολόγητοι. Αλλ' άφ' ένός μέν αναφέρονται εις Κράτος μη σεβόμενον τα συνταγματικά δικαιώματα των πολιτών του και εις Κράτος εξηρθρωμένον, τελούν δ' έκ τούτου, έν άδυναμία έλλείψει προγραμματισμού και πάσης έν γενει τάξεως να έκτελέση εις την Ύπαιθρον, τα άπαραίτητα δια την προαγωγήν της έργα, χωρίς να παραβιάσης τους Νόμους και χωρίς ν' άδικήση αριθμόν τινα των πολιτών.

Η αναγκαστική απαλλοτριώσις της άκινήτου περιουσίας κηρύσσεται χάριν δημοσίας ωφέλειας, χάριν όλων των Έλλήνων και έπομένως και αυτών έτι, των όποιων ή ιδιοκτησία άφαιρείται, άλλ' ουχι χάριν των τελευταίων αυτών μόνον, ή δε καταβαλλομένη εις την περίπτωση ταύτην αποζημίωσις προέρχεται έκ των φόρων, των καταβαλλομένων παρ' όλων των Έλλήνων και συνεπώς και των εις βάρος των όποιων ενεργείται ή απαλλοτριώσις.

Τό Κράτος δέν μās κάνει χάριν, κατασκευάζον όδους. Υποχρεώσιν του έκπληροί.

Και τα διάφορα έργα έπομένως όφείλει να έκτελή και ν' αποζημιώνη εκείνους, εις βάρος των όποιων γίνονται ταύτα.

## ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασσίδρας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Ερχοντας επί το μνημείον»

Παρά τον πανίσχυρον πανικόν ό οποίος παρέσυρε μαθητάς και φίλους και θιασώτας του κατακρεουργημένου Νυμφίου της έκκλησίας, κάποιος βρέθηκεν, που αύτεσταθήσαν έκπιτυχός. Ήταν ό «Ιωσήφ ό από Αρμαθαίας εδόχημων βουλευτής» και ό Φρισαίο Νικόδημος. Ήταν και μερικες Γαλιλαίες γυναίκες, οι όποιες άποτελούσαν την ομάδα των μαθητριών του: «αι συνακολούθησσαι Αδιδά από της Γαλιλαίας.» Παραμερίζοντες κάθε κίνδυνον έφρόντισαν γιά την άποκαθήλωση και τον ένταφισμό, ώστε να προληφθή κάθε άσχημοσύνη και βεβήλωσις του άγχράντου Σώματος από τα χυδαία σείφη των σταυρωτών. Εις την άγίαν μνήμη των μακαρίων αυτών μυροφόρων άνδρων και γυναικών είναι αφιερωμένη ή σημερινή έορτή. Και τούς άξιζει, διότι έκαναν μίαν πράξιν έκτάκτου ήρωϊσμού και συγκλονιστικής άγάπης. Έμειναν πιστοί και άφρασιωμένοι εις την μνήμην του ήγαπημένου θεού Διδασκάλου. Και έ

τοι έκλεισε το θεϊον δράμα με τον έπιλογο που του ταιριαζε. Με έναν έπιλογον γραμμένον με τά πειθό θερμά δάκρυα, με τά πειθό βαρύτιμα μύρα και με τούς θρηνώδεις τόνους της πειθό σπαρακτικής λατρειας. Μās συγκινεί βαθύτατα ή φροντίδα της τραυματισμένης αυτής άγάπης των. Είναι μιά παρήγορη άκτίνα φωτός μεσα στο πηχίο έρεβος της μοχθηρίας και της θρηϊωδίας των ήμερών εκείνων. Είναι μιά υπόσχεσις προς τον έξαισιον Νεκρόν. ότι ή άγιωτάτη μνήμη δέν θά οβύση. Αλλά θά διατηρηται πάντοτε φεγγόβολος και θά θέλξη τάς καρδιάς αναριβμήτων όσων,

δικαίων, άγιων και μαρτύρων δια μέσου των αϊώνων. Πολλοί θά πεθάνουν δια την άγάπην και την δόξαν του. Μās συγκινεί λοιπόν βαθύτατα ή τελευταία πράξις του θεϊου δράματος κατά το δειλινό της Μεγάλης Παρασκευής. Μά μās συγκλονίζει ήμπορεί να πη κανείς. ή πρόσθετος πράξις της υπεράτης άγάπης, ή όποια διεδραματίσθη εις τον άναστεπτον τάφον «λίαν πρωί της μιάς σαββάτων» Είναι ή κορυφωσις των συναισθημάτων. Είναι τό πανέκλαμπρο διάδημα της λατρειας. Είναι μιά προσφορά άποζημιώσεως του θελου και ταδικου δι' όσα άλγεϊνά όπέφερε πρό της σταυρώσεως

και μετά την σταύρωσιν. Είναι τό αντίβαρον του καταχθονίου μίσους. Είναι ή έκρηξις της τρυφερότητας που γίνεται προς παρηγοριαν κάθε άγαπημένου μας προσώπου και προς καταπράυνοιον όλων των άλγεϊνων, που υπέφερε άπό κακοποιούς και στυγερούς.

Τό μέτρον της πυρακτώμενης άγάπης των μυροφόρων μās τό δίδει ό εξαισιος ήρωϊσμος των. Δέν τίς πτοεί ή τρομοκρατία των ήμερών εκείνων. Δέν τίς πτοεί τό νυχτερινό σκότος, που πολλαπλασιάζει τον φόβον των καρδιών και την φοβέρα των κινδύνων. Δέν τίς πτοεί ή έννοπλη και στωδία, που φρουρεί τον τάφον. Δέν τίς πτοεί τό ένδεχόμενον της συλλήψεως των με την βαρυτάτην κατηγοριαν της άποπειρας κλοπής του θεϊου Νεκρού. Δέν τίς πτοεί ή ένδεχομένη δίκη και καταδίκη εις θάνατον από τά στρατοδικεια της έποχής εκείνης. Ένα μόνο τίς πτοεί. Ό όυ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις την 4ην σελ.

## Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

Η ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΠΟΦΥΛΑΚΙΖΟΜΕΝΩΝ

Αποτελεί ευχάριστον πραγματικότητα τό γεγονός, ότι ή Χαλκιδική εμφανίζει μικροτέραν εγκληματικότητα των περιουσιών λοιπων περιοχών της Χώρας.

Επειδή όμως τό εγκλημα έμφανισθέν άπό τους πρωτοπλάστιας, όφειλόμενον εις την φυσικήν έλαττωματικότητα πολλών ανθρώπων, είναι άδύνατον μέν να εκλείψη, δύναται όμως να περιορισθί εις τό ελάχιστον, δια της έξουδετερώσεως όλων εκείνων των έξωτερικων, αίτιων, τα όποια εννοούν την ανάπτυξιν και τον πολλαπλασιασμόν του όφειλόμενου και ήμεϊς να καταβάλλωμεν σοβαράν και συνεχή μέριμναν προς τοϋτο.

Από της άπόψεως ταύτης, πλην του έπωφελοϋς έργου, φιλανθρωπικων τινων σωματείων του Νομού μας, μετ' ιδιαιτέρας ευχαριστήσεως σημειούμεν την λίαν αξιόλογον δρασιν της Εταιρίας προστασίας αποφυλακισόμενων, ή όποία χάρις εις τό ζωηρόν ενδιαφέρον του ύπό την προεδριαν του Εισαγγελέως κ. Νικ. Καλαμπόκα Δ.Σ. της, διαρκώς παρακολουθεί τους κρατουμένους εις τας Φυλακάς μας και λαμβάνει πάν μέτρον, τείνον εις την δημιουργίαν της πεποιδήσεως αυτών και των οικουγενειων των, ότι ή Πολιτεία δέν τους εξεδικήθη, δια την παράνομον συμπεριφοράν των. άλλά τους έτιμώρησε, δια να φρονηματισθοϋν, ως ή μήτηρ τά τέκνα της και ότι ή Κοινωνία θά τους δεχθή, στερεοχομένους και πάλιν εις τους κόλπους της.

Οϋτως, ως έπληροφορήθημεν, ή έξαιρέτου κοινωνικης άποστολής Εταιρία αυτή, παρὰ τα πενήρα οικονομικά μέσα της, διένειμεν εις 27 οικουγενείας των πιτωχότερων εκ των κρατουμένων περι τας 7.500 δραχμάς, κατά τας άγίας ήμέρας του Πάσχα.

Εξ άλλου δια τον πορισμόν άφ' ένός των άπαραίτητων χρημάτων, άλ' άφ' έτέρου και δια την κινητοποίησιν της Κοινωνίας μας, προβαίνει εις την διοργάνωσιν φιλανθρωπικων έργων, τό προσεχές δε Σάββατον δίδει εις Στρατώνιον χορόν, του όποίου τά έσοδα θά χρησιμοποιηθών, χάριν των σκοπων της.

Συγχαίροντες την έξαιρέτου δρασιν αναπτύξασαν Εταιριαν ταύτην, συνιστώμεν εις όλους να την ενισχύσουν προθύμως δλικώς τε και ήθικώς.

ΔΙΑ ΤΟΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΟΝ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

ΔΙΑ ΤΟΝ Ο.Τ.Ε

Η Έφημερίς μας εις τό ύπ' αριθ. 607 της 10.1.65 φύλλον της έν κυρίω άρθρω έργαμεν δια την καθυστέρησιν της ανεγέρσεως ύπό της Κ.Υ.Δ.Ε.Π. έν Πολυγύρω της ύπό του Κυρίου Υπουργού της Γεωργίας έγκειμένης άπό του 1963 σιταποθήκης. Μέχρι σήμερα καμία άπάντησις εκ μέρους των άρμοδίων. Ως πληροφοροϋμεθα άπό την Ένωσιν Γ.Σ. Πολυγύρου εκ μέρους αυτής έχουν γίνει επανειλημμένα έγγραφα με την παρακλήσιν της ταχείας ανεγέρσεως της, έπίσης και εκ μέρους της Νομαρχίας Χαλκιδικής και της Διευθύνσεως Γεωργίας Ν. Χαλκιδικής.

Η έποχή της συγκομιδής πλησιάζει. Αποθηκευτικοί χώροι δια την συγκέντρωσιν δέν ύπάρχουν. Η έσοδεία προβλέπεται μεγαλυτέρα της περιουσίας. Κατά ποιον τρόπον θά έξυπηρετηθών οι παραγωγοί της περιφερειας Πολυγύρου των όποιων ή δυσφορία είναι μεγάλη διότι (ως και εις τό μνημονευόμενον άνωτέρω φύλλον μας έγράψαμεν) ή άποθήκη αυτή πρόκειται να γίνη άπό κοινήματα ιδιων των τα όποια παρακρατούνται ύπό του Δημοσίου δια τον σκοπόν αυτον και προς έξυπηρέτησιν των.

Μέχρι σήμερα καμία ένέργεια άλλα και καμία άπάντησις εκ μέρους των άρμοδίων. Και έχρωτώμεν τον Κύριον Υπουργόν της Γεωργίας δια τί ή άναστολή αυτή έκτελέσεως της ιδίας άποφάσεως Συνέχεια εις την 4ην σελ.

Ο Ο.Τ.Ε. δέν εισέπραξε τας όφειλάς των συνδρομητών του άπό του μηνός Φεβρουαριου. Και κανεις δέν γνωρίζει πότε θά εδαρευθη ή νά... δεχθή να τον πληρώσουν οι συνδρομηται του... διότι ασφαλώς δέν σκέπτεται να χάριση τας συνδρομάς δλιγων μηνών εις τους πελάτας του, πολλοί των όποιων μās διατυπώνουν τας εύλόγους άνησυχίας των. διότι διαν θά εμφανισθί μίαν ήμέραν ό είσοδάτωρ και άπαιτήση την καναβολήν των τηλεφωνικων έξ (6) π.χ. μηνών, πολλοί δέν θά έχουν τό απαιτούμενον ποσόν.

Νομίζομεν, ότι, δοθέντος ότι ή ύπαιτιότης της σημειουμένης καθυστερήσεως έσοράξεως των τηλεφωνικων δικαιωμάτων του βαρύνει άποκλειστικώς αυτον τοϋτον, τον Ο.Τ.Ε., δέν, όταν τέλος πάντων άποφασίση να πληρωθί, να μη άπαιτήση την καταβολήν δλοκλήρου του ποσού έξ' άπαξ, άλλα κατά όσεις και ότι έν πάση περιπτώσει να ρυθμίση τό ταχύτερον την τακτικήν έσοράξιν των δικαιωμάτων του.

ΤΟ ΔΙΗΓΗΜΑ ΜΑΣ

ΑΓΑΠΕΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΣΒΥΝΟΥΝ

Α. ΜΑΛΑΜΑ

«Έκουτοκατάβα Νικο λή μ'». απάντησε ο γέρος, κείναι συνέχισε με ύφος μεγαλόψυχο κι ευγενικό.

«Η Βάσω λοιπόν τώρα πρέπει να βρή τον θείο της Έγώ θα μαι ένας άνικανος κ' άταιρίαστος μπροστά της. Έτσι είναι πρέπει να βρούμε έναν τρόπο να την κάνουμε να με ξεχάσει».

«Κί πώς ούρε Νικολάκη μ' μι ποιά χνέρ' λές;»

«Έ, κάποιο θά βρούμε μαρμπούλη».

Αυτά έλεγαν δυο που έφταναν σπίτι, χωρίς η Βάσω να μωριστή τον έρχομό του. Δεν άργησαν όμως να καταλήξουν σε τουτό το σχέδιο: Ο Μέλιος θά τής πηγαίνε ένα ψύτικο γράμμα από το Νίκο, γραμμένο λίγο πιά πριν από τον θήθεν θάτατό του στο μέτωπο, με σκοπό πώς δυο κί άν λυπιόταν στην άρχη, θά παίρνε κατόπι άλλη άπόφαση άναγκαστική, κί ή δροσιά τής λήθης θάδουνε μετά τη φλόγα τής καρδιάς της για το Νίκο, πού έν τώ μεταξό θά έφευγε να ζούσε στην πρωτεύουσα.

«Άλλά πολύ μάταιο... Έτσι ο Μέλιος πήγε γράμμα σπίτι της και προσποιήθηκε το θλιμένο».

Η Βάσω σαν τον άντίκρουσε προαισθάνθηκε μιά παράξενη λύπη. «Ανοίξε λαχταριστά κί άνομπόνα το γράμμα και τά μάτια της χαϊδέυτηκαν τρεμουλιαστά πάνω σε τουτό το κείμενο:

«Παντοτινή μου Αγάπη, Μή λυπηθής σαν μάθης το χαμό μου. Σου γράφω από το μέτωπο, κί άπ' το φορείο του θανάτου. Λαβώθηκα στη μάχη και... πεθαίνω. Σε λά τρεψα τόσο. πού δε θέλω να σε νοιώθω στις τελευταίες μου στιγμές λυπημένη. Η σκέψη και το πάθος μου για σε να χαροπαλεύουν μέν τον άβάσταχτο πόνο τής πληγής μου. Μήν κλάψης. Απομόνησέ με και πάρε κάποιον άλλον. Ο πεθαμός μου πάει σαν πε πρωίμενός ενός λαού... πού... ποτέ δεν πρέπει να πεθαινή. Νάτος ο Χάρος έρχεται... άγριος μαυρίλα... Τόνε χτυπά μά χάνομαι... Αντίοοοο αγόπη μου για πάντα.

Νίκος Μόλις τελείωσε το γράμμα κλονίστηκε ούγκορμη. Η δψη

της άλλαξε χρώματα. Τά μάτια της κύταξαν γουρλωμένα το Μέλιο και άρχισε να παραμιλάη. Είχε πιστέψη για τον θήθεν θάνατο τ' άγαπημένου της, γιατί ο Μέλιος ήταν δικό του πρόσωπο. Έπειτα πάνω στην πολεμική άναμμοπούλα πολλοί θεωρούνται άπολεσμένοι, ζοχεται έν κατόπι ξαναγουρίζουν σάοι. Ο άπλός λαός είναι και τόσο εύκολόπιστος, πού τά ψέματα και τις πλάνες εύκολα τις χάφτει.

Η Βάσω είχε τρελλαθί, Αύτό πού αίστάνονταν για το Νίκο δεν ήταν μιά τυπική και κρούσά αγάπη, ήταν λατρεία συνειδητή, ολόψυχη κί άπέραντη, πδγινε μαγική δύναμη για την τραβή σ' όλη της τή ζωή. Είχε άληθινό έρωτα, πούδαι μιά καθολική προσφορά, μιά άποκειμενική άσταπάρηση. Τά μιλίγια της βούζαν και τράβαε τά μαλλιά της. Η Βάσω έγινε στιγμιαία ένα δύστοχο πλάσμα άκυβέρνητο, συνεπαρμένο από ήλιγγο παραλογισμών. Ο πατέρας της πετάχτηκε άνήσυχος και δεν ήξερε καλά καλά τί του συμβαίνει.

«Πώ, πώ!... ή κόρη μου! Τι κακό πού με βρήκε». Φώναξε έξαλλος.

Ο μάρμπα Μέλιος, μόλις είδε τη Βάσω σάλεψαν τά λογικά της, γιατί το πήρε το ψέμα του κατάκαρδα, τδσκα σε φοβισμένος, σαν ένοχος μιά, τρομερά κακής πράξης. Δύο γειτόνισες μπήκαν στο σπίτι και περιόρισαν το θύμα τής αγάπης στο δωμάτιό του. Ο πατέρας της άκούμπησε σ' ένα τραπέζι κί έκλαιε άπαρηγόρητα.

«Όμως μέσ' το φοριτό κείνο χτύπημα τής μοίρας, έρχεται πάλι ο εύγενής στρατιώτης, με τή μεγάλη του ψυχή να συνεφέρη την καλή του και να τής χαρίση παντοτινή χαρά κί εύτυχία.

Όταν ο Μέλιος είπε το τραγικό συμβάν στον άνεψιό του, έξεπλόγη κί άνατρίχασε με μιάς. Η δύναμη τής ψυχής και τής αγάπης του έδωκε φτερά στα πόδια του, και πήγανε γοργά και θαραλέα να τή δούνε. Το Νικολάκη δεν νόν κρατούσε τίποτε. Βαρείες τύψεις τον βασάνιζαν, γιατί ήτανε ο αίτιος σ' άπροσδόκητο πάθημα.

(...ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

ΕΚΕΙ ΟΠΟΥ ΕΠΡΩΤΕΥΣΕΝ Ο ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΘΑΥΜΑΣΙΑ ΡΕΚΟΡ ΕΠΕΤΥΧΑΝ ΟΙ ΑΘΛΗΤΑΙ ΣΤΟΥΣ ΛΑΪΚΟΥΣ ΑΓΩΝΑΣ ΠΟΡΤΑΡΙΑΣ

Του άπεσταλμένου μας κ. Χρήστου Μυστιλόγλου

Παρουσία του Νομάρχου Χαλκιδικής κ. Χρυσάνθου, τών κ.κ. βουλευτών του νομού Φιλίππιδη, Βασιλειδίδη, Κυριαφίνη, τών κ.κ. Δημάρχων του νομού, του κ. Διοικητού Χωροφυλακής Πολυγύρου, του κ. Στεφ. Κοτσιάνου, τών λοιπών άρχών του νομού και πλήθους κςμου, πού άφίχθη άπ' όλα τά σημεία τής Χαλκιδικής για να παρερευθί στο μεγαλύτερο άθλητικό γεγονός του νομού, έτελέσθησαν την Κυριακήν εις το Κοινοτικό Γυμναστήριον Πορταρίας οι Παγαλκιδικοί Λαϊκοί άθλητικοί άγώνες, στεφθέντες υπό πλήρους έπιτυχίας.

Μετά την παρέλασιν και την παράταξιν όλων τών άθλητών, νεανίδων και χορευτικών συγκροτημάτων, υπό τή ένθουσιώδη χειροκροτήματα άπάντων, την άφη τής έστίας πυράς τών άγώνων (μεταφορά φλογός έξ άρχαίας Όλύμθου) και την έπαυσιν τής κυανηλεύκου την έναρξιν τών άγώνων έκήρυξεν ο κ. Νομάρχης Χαλκιδικής, άφου προηγουμένως άμίλησεν έμπνευσμένως προς τούς παρισταμένους ο πρόεδρος τής κοινότητος Πορταρίας κ. Έώννης Σαμαράς. Έπηκολούθησεν ο όρκος του άθλητού υπό του Παν. Παπαμέτη. Αν συνεχεία έπηκολούθησαν άθλητικοί άγώνες: δρόμου 100 μέτρων—Δρόμου 1.000 μ.—δρόμου 3 000 μ.—δρόμου 80 μ, νεανίδων,—δρόμου 60 μ. παιδών—άλμα εις μήκος άρρένων—άλμα τριπλόν—άλμα εις ύψος—λιθοβολίας—Ποδηλατοδρομίας—Σφαιροβολίας και Έπασίας τών όποιων τά αναλυτικά άποτελέσματα έχουν ως κατωτέρω.

Δρόμος 100 μ.

- 1) Παπαμέτης Παναγ. (Πορταρίας) 2) Τσίλιας Σαραν-

της (Καλλικρατείας) και 3) Σαββίδης Γεώργ. (Νέων Μουδανιών).

Δρόμος 1000 μ.

- 1) Πεξάτης Δημ. (Πορταρίας), 2) Βασιλάκης Γεώργ. (Πολυγύρου) και 3) Παπαβασιλείου Ίωάν. (Κασσάνδρας)

Δρόμος 3.000 μ.

- 1) Μορένος Άθαν. (Πολυγύρου) 2) Πεξάτης Δημ. (Πορταρίας) και 3) Κουλιγκάς Παν. (Νέων Μουδανιών)

Δρόμος 80 μ. νεανίδων

- 1) Κόκκαλη Άννα (Πολυγύρου) 2) Παρδάλη Έύαγγ. (Κασσάνδρας) και 3) Μπεζερτζή Χιώτη (Νέων Μουδανιών)

Δρόμος 60 μ. παιδών

- 1) Ράγκος Νικ. (Κασσάνδρας) 2) Άγγελος Τρέκης (Ν. Μουδανιών) και 3) Τριαντ. Στεργιάδης (Πορταρίας)

Άλμα εις μήκος άρρένων

- 1) Παπαμέτης Παν. (Πορταρίας) 5,66 2) Ζαφειρούδης Γεωργ. (Πολυγύρου) 5,44 και 3) Θεοχαρίδης Χρ (Κασσάνδρας) 5,36

Άλμα εις τριπλόν

- 1) Ψαράς Νικολ (Πολυγύρου) 12,78 2) Χουβαρδάς Θεοδ (Άγίου Παύλου) 12,76 και 3) Κάψας Κων. (Κασσάνδρας) 12,44

Άλμα εις ύψος

- 1) Ψαράς Νικ. (Πολυγύρου) 1,70, 2) Παπαβασιλείου Ίωάν (Κασσάνδρας) 1,65 και 3) Χουβαρδάς Έύστορ (Άγίου Παύλου) 1,55

Λιθοβολία

- 1) Βαμβακόγλου Άθαν. (Νέων Μουδανιών) 19,50, 2) Μουσταφιδής Στ. (Ν. Όλύ-

νθου) 18,50 και 3) Ντρέκος Σωτ. (Πολυγύρου) 17,73

Ποδηλατοδρομία

- 1) Παραλής Ρήγας (Κασσάνδρας), 2) Σουλιάνης Ίωάν. (Έφρισοού) και 3) Σακαλής Δημ. (Νέων Μουδανιών)

Σφαιροβολία

- 1) Μουσταφιδής Στ. (Ν. Όλύμθου) 14,29 2) Ζέκιος Ίωάν. (Έφρισοού) 13,82 και 3) Μονώλας Άργ. (Κασσάνδρας) 12,80

Έπασία

- 1) Λύκος Τριαντ. (Άγίου Παύλου και 2) Τσαρούχας (Πορταρίας)

Μετά το πέρας τών άθλητικών άγώνων έχορευθήσαν τή συνοδεία τής Δημοτικής Μουσικής Πολυγύρου λαϊκοί χοροί τής Χαλκιδικής. Άπενεμήθησαν δε εις όλα τά χορευτικά συγκροτήματα χρηματικά ποσά 1500 έως 500 δραχμών. Τέλος έγένετο υπό τών προσκεκλημένων επισήμων και τής Έλανοδικού έπιτροπής ή άπονομή, εις τούς τρεις πρώτους νικητάς έκάστου άγωνίσματος, άνωμασικών διπλωμάτων, γεωργικών έργαλείων και βραβείων.

Η γενική βαθμολογία τών άγώνων έχει ως εξής:

- 1 Πολύγυρος (Νίκη) 18 βαθμοί
2 Κασσάνδρα 15
3 Πορταρία 14
4 Νέα Μουδανιά 10
5 Άγ. Παύλος και Έφρισοός 6
6 Καλλικράτεια 2

Τέλος οι παγαλκιδικοί Λαϊκοί άγώνες έκλεισαν με την ύψιστολήν τής σημαίας και τά παρατεταμένα χειροκροτήματα τών παρερευθέντων ύπέρ τής πρωτεύσεως Νίκης Πολυγύρου

Χ. Μυστιλόγλου

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΤΙΚΟΣ

ΜΟΥΧΡΩΜΑ

Φυοάει τ' αεράκι μ' ανάλα φρη φόρα και τές τριανταφυλλίες άργά σαλεύει στές καρδιές και στην πλάση βασιλεύει ρόδινο σούρουπο, ώρα μυροφόρα,

Χρυσή, θμημητικών όνείρων ώρα, πού ή ψυχή τή γαλήνη προμαντεύει, την αιώνια γαλήνη, και ά γαντεύει σά για στεγνή φυρά κάθε τής γνώρα

άξέχαστη: Ξανθές κρινοτραχήλεσ αγάπες, γαλανά βασίλειμα μάτια όγυρά, και φιλιά και άνατριχίλεσ,

Και δάκρια—πλάνα δώρα ζη τής ζήσης, πού άχνοςβιέται και τελειώνει, σαν το θαμπό γιουλι που ό λοένα λιώνει

Α, ΜΑΒΙΑΗ

ΑΝΑΠΗΡΙΚΑ ΝΕΑ

ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Η Όμοσπονδία Άναπήρων και Θυμάτων Πολέμου Άνατολικής Μακεδονίας—Θράκης και Νήσων Βορ. Αιγαίου, προσεκάλεσε τιμής ένεκεν τον Πρόεδρον Άναπήρων και θυμάτων Χαλκιδικής κ. Άναστάσιον Στυλόν, όπως παροστή εις τόν Καβάλα 10ον Συνέδριόν των, συγκληθεισόμενον την 9ην Μαΐου έ.ε.

Ο κ Πρόεδρος άπεδέχθη τήν πρόσκλησιν των, και θά τιμήση τόν Συνέδριον συνεργαζόμενος ταύτοχρόνως και διά τήν έπίλυσιν ζητημάτων του Συνδέσμου του.

ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ

- 1) Οίκοδομικά Άδειαι
2) Έργοληψισί οίκοδομικών κατασκευών
3) Άδειαι, Άντλιών Πετρελαιοβενζίνης, Άρτοποιείων, Κινηματογράφων, Ξενοδοχείων, Έργοστασίων κ.λ.π.
4) Συντάξεις πάσης φύσεως μελετών.
5) Έπιμετρήσεις πάσης φύσεως Έργασιών.
Τεχνικά πληροφορια δωραϊά.
Τηλεφωνείστε στο 3-49 Πολυγύρου

ΔΡ ΚΩΝ)ΤΙΝΟΣ Χ. ΤΖΕΛΕΠΗΣ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ

Έπιμελητής Δημοτικού Νοσοκομείου πλατεία Άριστοτέλους 7 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Χαλκιδικείς:

Διά πāsαν Κτηματικήν σας Συναλλαγήν Άποταθήτε με έμπιστοσύνη εις τόν Γραφείον Κτηματικών Συναλλαγών ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΑΝΟΥΣΟΠΟΥΛΟΥ.

Άγοραί-Πωλήσεις Άκινήτων

Όδός Βασιλέως Ηρακλείου άρ. 13, 1ος όροφος άρ. Γραφείου 2. (= ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ =) ΤΗΛΕΦ. 30—275

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Διαχειρίσεως Έσόδων και Έξόδων Νομαρχ. Ταμείου Χαλκιδικής Οίκον. έτους 1964

Table with columns for Προϋπόλογισμοί, Πραγματοποιή, Προϋπόλογοι, Πραγματοποιή, ΕΣΟΔΑ, ΕΞΟΔΑ. It details budgetary items for the 1964 fiscal year, including salaries, pensions, and administrative expenses.

Έν Πολυγύρω τή 17-5-1965

Ό Προϊστάμενος Ν. Ταμείου ΔΟΥΚΑΣ ΔΟΥΚΑΣ

Ό Νομαρχών Διτητής ώς Πρόεδρος του Ν. Ταμείου ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΡΥΣΑΝΘΟΥ

### «ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ  
ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ: Α.Α.-Ε.Ε.Τ.Β.Ε

#### ΕΤΗΣΙΑΙ ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Ίδιωτων δρχ. 60  
Δήμων και Κοινοτ. > 150  
Νομικών προσώπων > 150  
Τραπεζών Ύταιριών > 500  
Εξωτερικού (αεροπορικών) δολάρια 15

#### ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ

Γενικά ζητήματα δωρεάν.  
Διακηρύξεις πλειστηριασμοί το χιλιοστόμετρον δρχ. 150. Διαφημίσεις 0,60.

Χειρόγραφα, δημοσιεύμενα ή μη, δεν επιστρέφονται  
Υπεύθυνος: ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ

#### ΣΑΝ ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

#### ΜΙΑ ΓΙΟΡΤΗ

Τά τελευταία χρόνια γίνεται κάθε χρόνο. Κάθε δεύτερη Κυριακή του Μαΐου τιμούμε την Μητέρα. Στρέφουμε την σκέψη μας με σεβασμό και εκτίμηση στην Μάνα. Την μάνα κάθε ανθρώπου ή μάνα του βασιλιά και του λούστρου. Τη μάνα του πλούσιου και φτωχού. Τη μάνα του λευκού και του μαύρου. Έδω δέν υπάρχουν διακρίσεις. Μιά είναι η μάνα. Η μάνα ιδέα. Είναι σύμβολο.

Τόν τελευταίο καιρό όμως άνεμοι όρμητικοί φυσούν και στην πατρίδα μας με κίνδυνο να σαρώσουν και την μηρότητα. Μέχρι σημείου ή μηρότητα να μη αποτελει για πολλούς τίτλο τιμής αλλά κάτι τó άπρηχαιώμένο και τó αντίθετο μέ τήν εξέλιξη και την μόδα...

Καμάρινα μία γάτα μητέρα που με πολύ στοργή κρατούσε απ' τó σβέρκο τó μικρό γατάκι μεταφέροντάς το σε άσφαλέστερο μέρος. Πόσο προσεκτική και άγρηπη ήταν. Και τότε θυμήθηκα μερικές άλλες που λέγονται και αότες «μητέρες» και πετάνε τά παράνομα βλαστάρια τους στους σκουπιδοτενεκές και τά ρέματα. Ποδ είναι για νά πάρουν μάθημα απ' τó ζώο μητέρα στοργής και άφοσίωσης

Γιατί από καμά φορά και τά τετράποδα μας δίνουν μαθήματα καλής συμπεριφοράς. Κι' άς καυχώμαστε για τόν πολιτισμό μας!

Ι. Γ. ΤΑΣΙΟΣ

#### ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΣΩΚΡΑΤΟΥΣ Ν. ΒΟΥΓΑΡΗ

#### ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

Είς τó Νέον Τεχνικόν Γραφείον (κάτωθι Νομαρχίας). Θά είρητε προθυμίαν και έξυπρότησιν εις οίανδήποτε τεχνικόν υπόθεσιν σας (άδειαι οίκοδομικαί πάσης φύσεως και είδου) Σύνταξις τεχνικών μελετών, ως και τοπογραφικών έργων (αυτών).

Τό γραφείον διά την ταχύτεραν έξυπρότησιν τών πελατών μας διαθέτει ειδικόν του μεταφορικών μέσων τηλεφώνοντες εις τó υπ' αριθ. 302 τηλέφωvν μας.

## ΤΟ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΝΕΥΜΑ ΞΑΝΑΖΗ

«... Και με τó άμάρντο σι τον καμαρώση. Ό άκατάβλη φάνωσε κλωνάρι τον Χαλκιδικιώτικος λαός. και σιδερένιο κι αξίο πλάσε τó κορμί»

Κ. Παλαμάς:

Λεβεντόκορη γεννά ή προχθεσινή νεολαία στην Πορτασιά. Αλιμα κι άειθαλή νεϊάτα. Καθώς παρήλαξαν μπροστά μας με κοντό, κοφτό βηματισμό χίλια τρανά αισθήματα γεννούσαν μέσα μας και ταιριασμένα. Χειροκροτούσαμε μ' ένθουσιασμό τή σημερινή χαρά δραματισμού με βαθειά ίκανοποίηση κυφορούμενο στα τέσσερα τους, στίς σφριγηλές τους ψυχές, τó άγέννητο αύριο άνα πολούσαμε νοσταλγικά τά είκοσι χρόνια. Είσι χρόνια! Νειότη, ποιήσι ποιός θά τó τραουδήτη τά νεϊάτα;

Με τή μουσική ύπόκρουσι διάβαιναν. Μέτωπα καθάρια γαλανή ματιά, ξανθοί κρόταφοι. Ρωμέικο μεγαλείο. Και τó πληθος του κόσμου, πολύβουο κι πολύχρωμο, ξεσπούσε σε ζητωκραυγές; και χειροκροτήματα Πορταριανοί Πολυγυρινοί, Κασσανδρινοί Μουδανιωτες, Καλλικρατεινοί, Ολύμπιοι, Βαθιδινοί, Τερισσιωτες... Χρειάζεται Θεοκυδιδής για την άπαρίθμησι Στοργική συνοδεία τους κοινοτικοί άρχοντες και φιλοπρόδοα σοικεία. Κι ένας κόσμος όλόκληρος απ' τά πέρατα της Χαλκιδικιώτικης γής; για να

πρωχθές στην Πορταριά ή ίδια σόν και τότε κλήσις μά ζεψε δτι έλεκτό σε πνεύμα και σε σφρίγος διοθέτε ή Χαλκιδική. Σκίρτησε στο χιλιόχρωμο δειλινό του Μαΐου ή καρδιά της. Άνοιξε σαρόδο. Σύγχρονοι Χαλκιδικιώτες που διακρίνονται έτα γράματα, Βουλευται, εκπρόσωποι τών τοπικών άρχών και όρ

γνώσεων, προϊστ' μενι τών δημοσίων ύπηρεσιών, μαθητίωσα νεολαία. πλήθη κόσμου.

Ομαδική, κατάβαθη επί κλησις πρós τó άρχαιο πνεύμα: «στών ευγενών άγωνών λάμψε τήν όρμη». Άπ' τήν άμιλλα ο κόσμος. Τό ιερό κλαδί της έληα: παρούμερα Προσμένει νικητή. Λιθάρι, σφιώρα, άλλατα, δρόμοι. Άσταμάτητο καρδιοχτύπι φουτωμένη άγωνία. Τί κούρσα ήταν εκείνη τών τριών χιλιομέτρων; Η άθλουμένη νεολαία υπερέβαλε τόν έναυτό της. Και νίκησε κερδίζοντας τó θάνασομ.

Στην ίδια νότα και οί χοροί. Οί όμορφες Χαλκιδικιώτισσες σειοούν και λυγιούνται. Παιγνιδιστά στην αύρα τα μαλλιά. Άνεμίζουvν τά σεμέρια λαχταριστά τρέμουν οί κόρφοι. οί σσιτέντες μέσες κλώθονται. Άπληστα τά μάτια μας ψίχουν για κρινόλευκους αστραγάλους κάτω άπό τούς άλατζίδες.

Σέ δίεσι ή ψυχή μας. Στο ήλιόγερα όλα είναι ώραία. Άναγάλλιαζει τó είναι μας. «Γύρω άπό ποιά μέλιχρυσά μεθούν ξωτικές γαλανοφύδες». Όνειρο και σιγουριά. Στά σύνορα. Η Πορταριά μας δίνει κάθε χρόνο ΑΡΜΟΝΙΑ.

X.—

### ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

#### Η ΚΕΡΑΜΟΠΛΗΘΟΠΟΙΕΙΑ—Γ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΥΙΟΥ

Γνωστοποιεί εις τήν άξιότιμον πελατείαv της διπερατωθείσης και της τελευταίας εγκαταστάσεως τών νέων μηχανημάτων της παραγωγής τύπου Γαλλικου κεράμου, θέτει εις τήν διάθεσιν του κοινού τήν παραγωγήv τή, πρós καλλίστην διαπίστωσηv της τελειότητος τών γαλλικών κεράμων μας.

Παρακαλούμεν όπως διέλθητε εκ τών κατασθημάτων τών κατά τόπους άντιπροσώπων μας και διαπισώσητε τήν τελευταίαv λέξιν της τελειότητος ή όποια ονομάζεται ΚΕΡΑΜΟΣ—ΦΙΛΙΠΠΟΥ, άντιπρόσωπος εν Πολυγύρω ΣΥΜΕΩΝ ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ και ΥΙΟΙ.

Εκ της Δ/σεως Ύταιρείας Γ. Φιλίππου—Υιοί

#### ΔΡ ΝΙΚΟΣ Γ. ΣΙΑΤΗΣ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΟΣ

Μετεκπαιδευθείς εν Άγγλία

Τ. Έπιμελητής του Νοσοκομείου ST. CHARLES του Λονδίνου

Άριστοδχος διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Άθηνών

Δέχεται: 10—2 π.μ. & 5—8 μ.μ.  
ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ 22 τηλ. 25 921 έναντι κινηματογράφου Διονύσια ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

### ΕΠΙΠΛΟΠΟΙΕΙΟΝ

Ηρχισε και λειτουργεί εις Νικήτην και εις τήν διασταύρωσιν τών όδών πρός παραλίαv και Άγιον Νικόλαον τó ΝΕΟΝ ΕΠΙΠΛΟΠΟΙΕΙΟΝ του ΗΡΑΚΛΗ ΔΗΜΟΥΔΗ.

Είς τó κατάστημα μας θά βρῆτε όλα τά είδη τών επίπλων για τó σπίτι σας και εις τιμάς λογικάς.

Μιά επίσκεψις σας στο κατάστημά μας θά σας πείση διά τήν τελειότητα τών επίπλων μας και διά τας τιμάς μας.

### ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ

#### Α)ΦΩΝ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ & ΧΡΙΣΤΟΥ ΚΩΝ. ΚΕΧΑΓΙΑ

Μελέται—Έπιβλέψει—Γενικά Έργοληψίαv Δημοσίων και Ίδιωτικών Έργων

Γραφείον Φραγκλ. Ρούζβελτ 17 (πρώην Μητροπόλεως) 111φ. 31—133  
Οίκιων Κασσανδρου 111—τηλεφ. 70—617 Τάση Παπαγεωργίου 2—τηλεφ. 29—375  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

### ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

άγρος 100 στρεμμάτων εις θέσιν τοιγρικά πληροφόρια τηλέφωνον 71.143 Θεσ/νίκη.

#### ΠΑΥΛΟΣ Ν. ΜΑΝΑΚΙΔΗΣ

ΙΑΤΡΟΣ

ΜΑΙΕΥΤΗΡ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ  
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ

ΝΕΑ ΣΕΛΕΥΚΙΔΩΝ 5 Έναντι Τροχαίας Τηλ. 27—122  
Δέχεται καθ' εκάστην ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

#### ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΕΡΤΙΛΙΝΗΣ

ΟΠΤΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ

Όδός Έγνατία 151 (παραπλεύρωσ Καραράς) τηλ. 72.393

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΔΕΧΕΤΑΙ: 12 2 π.μ. 6 7 μ.μ.

#### ΝΙΚ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

Δέχεται άπό 2—8 μ.μ. καθ' εκάστην εις τó Ιατρείον του.  
Κων/νου Παλαιολόγου 17 Τηλ. 25 314  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

#### ΣΙΔΗΡΙΚΑ

ΤΖΑΜΙΑ

ΔΗΜ. Χ. ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

Έγνατίας 90—Τηλ. 76-995  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

#### ΔΡ ΣΠΥΡΟΣ ΒΑΣΙΛΑΣ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ  
ΚΑΙ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ  
ΚΑΡΔΙΑΣ

Διδάκτωρ Πανεπιστημίου ΓΡΕΙΒΟΥΡΓ Δ. Γερμανίας Έγνατίας 112 Ιος Όροφος Τηλ. 21705  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

## \* ΣΤΙΓΜΙΟΤΥΠΑ \*

### «Πολύγυρος» του Χ. Συμεωνίδη

ΜΕ ΤΗΝ έτυμολογία της τó πώνυμιος «Πολύγυρος» άσχο λήθηκαν πολλοί. Ό καθηγητής του Πανεπιστημίου της Θεσσαλονίκης κ. Τσοπανάκης τó 1953 μάς έδωκε μία έμμη νελα τού τή στήριξε σε μία έπιγραφή τού δημοσίου σε ό καθηγητής Ρομπίνοσ, ή όποια βρέθηκε νοτιότερα άπό τόν Πολύγυρο και λέει τά έξής:

**Πολυγυρος Θρασυλαου Σολυκρατη Πολυκράτου Χαίρε..**

Ό Πολύγυρος αυτός, λέγει ό κ. Τσοπανάκης ήταν ιδιοκτητής κανενός μεγάλου κτήματος στην περιοχή τού Πολύγυρο και της κληροδότησε τó όνομά του.

Τώρα ένας άλλος Πανεπιστημιακός ό κ. Χ. Π. Συμεωνίδησ καταπίσθηκε με τó ιδιο θέμα και με μία έμπεριστατωμένη μελέτη του, τού δημοσιεύθηκε τó 1964 μάς δίνει μία άλλη έτυμολογική έξήγηση:

«Πιστεύω» λέγει ό κ. Συμεωνίδησ, «ότι στόν Πολύγυρο έχουμε ένα σύνθετο όνομα με β' συνθετικό τή λέξη γύρο στή σημασία περιλάκια κωσ της έλιās και μεταφορικά ή ίδια ή έλιιά τó λιόδεvτρος».

Και έπικρατείται ό κ. Συμεωνίδησ για νά στηρίξη τήν άποψη του πολλά έπιχειρήματα.

Σημειώνω πως στην Άτυμολογία τού τοπωνυμίου μας άφιέρωσα πολλές σελίδες στο βιβλίο μου «Πολύγυρος» τού έδε τó φώς της δημοσιότητος τó 1961

Δοκιμάζω σάν Χαλκιδικιώτης βαθειά ίκανοποίηση διαπιστώνοντας ότι Πανεπιστημιακοί δάσκαλοι άσχολούνται με τόν τόπον μας. Άς δεχθούν ένα θερμό «εύχαριστώ»

άπό τή στήλη αυτή.

### 'Αποχαιρετισμός στο όπλο

ΕΡΓΑΤΙΚΟΣ και φιλόπονος άνθρωπος ύπογραμμός και πρότυπον καλού οικογενειάρχου. Άλλ' είχε ένα πάθος, αγάλινωτο και σφοδρό πάθος: Τό κυνήγι.

Και στό βομό της μανίας του αυτής θυσίαζε πολλές φορές τά πάντα.

Ήταν γι' αυτόν τó κυνήγι θείο όπλο, πηγή κάθε άρετής τού άνθρώπου, τó ευγενικότερο άθλημα. Και τó θεωρούσε άπαραίτητο όχι μόνον για τήν ύγεια και τή σωματικήν άντοχή αλλά και για τήν ψυχική Ισορροπία.

Στίς πάμπολλες κυνηγετικές έξορμήσεις του βουνοκορφής της Χαλκιδικής δέν άφησε άπάτητη και καμμία λαγκαδιά τού τόπου μας δέν έμεινε άπεραστή. Ήλθαν όμως χρόνοι δίσεκτοι. Κυρτωμένος άπό τήν ηλικία και φορτωμένος άπό τήν... «πίεσιν» συμμορφώθηκε άναγκαστικά με τή φοβερή προσταγή τού γιατρού τού:

«Τέρμα στο κυνήγι. Μακριά από τó σπύτι τó όπλο. Ούτε σάν κειμήλιο να μην κρέμεται στόν τοίχο».

Ό Πειρασμός, σκέφθηκε ό γιατρός, είναι μεγάλος...

Προχθές στην Έρεσσό ήμουνα παρών στή σκηνή της παραδόσεως τού όπλου, της συγγιούθησ και τών φυσιγγίων στό νέον κτήτορα.

Ή συγκίνηση τού παλαίμαχου κυνηγού ήταν έκδηλη. Με κόπο συγκράτησε τά δάκρυά του. Τά χέρια του τρέμασαν και σίγουρα κείνη τήν ώρα ή ψυχή του μάτωνε.

Άποχαιρετισμός στο όπλο. Ένωίωσα πως και ή δική μου ψυχή στάθηκε κείνη τή στιγμή σε στάση «προσοχής»...

W.—

## Η ΣΤΗΛΗ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΟΥ

ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΗΝ ΑΠΟΞΗΡΑΝΣΙ ΤΩΝ ΣΑΝΩΝ ΣΑΣ

Πολλοί θεωρούν τήν έργασίαv της αποξηράνεσης τών σανών ταν ώς πολύ απλή και μη έχουσα άνάγκην ειδιτέρων γνώσεων.

Όμως και γιεντήν τήν έργασίαv χρειάζονται ειδικές γνώσεις για να επιτύχωμε τήν καλύτεραν ποιότητα σανού.

Για να επιτύχετε λοιπόν καλή ποιότητα σανών άκολουθήστε τισ πυρά κάτω οδηγίες.

#### 1) Θερίζετε τα δταν πρέπει.

Θερίζετε τά σανά σας στην κατάλληλη έποχή αναπτύξεώς των. Για τούς βίκους και λοιπά ψυχανθή κατάλληλη σιγή θερισμού είναι όταν οίξουν τά πρώτα λουβία πρός τήν βάσιν τού φυτού.

Για τή μηδική (πολυετέσ τριφύλλι) κατάλληλη έποχή θερισμού είναι όταν έχουν άνοιξη τά 3/4 τών λουλουδιών. Ποτέ δέν πρέπει νά άφήσωμε νά αρχίση τó κηρίνισμα και ή πτώσις τών φύλλων της βάσεως.

Όταν έφώσητε να παρέλθη ή ώς άνω κατάλληλη έποχή θερισμού τών διαφόρων σανοδοικών φυτών θά πάρετε σανά μικροτέρας θρεπτικής αξίας και όχι εύγενεστα και μικροτέρα ποσότητα.

#### 2) Προσοχή στην άποξηράνηση τών σανών

Η άποξηράνησις τών σανών δέν είναι άπλό πράγμα. Ό ήλιος μέχρι τήν ήμέραν τού θερισμού ήτο άπαράιτητος και ώφέλιμος διά τά φυτά τών σανών.

Μετά τόν θερισμόν άν άφήσωμε τά φυτά εκτεθειμένα στόν ήλιο πολλές ήμέρες, όρι

σμένες ακτίνας τού ήλιου άφαιρούν θρεπτικά συστατικά άπό τόν σανό. Τό κηρίνισμα τών σανών άπό υπερβολικήν έκθεσηv στόν ήλιον, γενικά συνεπάγεται μείωση της θρεπτικής των αξίας αλλά και τού βάρους των. Έπίσης χάνουν τó ώραιό και φυσικό τους άρωμα. Σανά που δέν διατηρούν τó πράσινο τουσ χρώμα είναι κακής ποιότητος και όσοι αγοράζούv σανά πρέπει να τά άποφεύγουν. Για να πάρете πράσινα και άρωματικά σανά πρέπει να φροντίσετε να ξεραθούv σε σιά.

Αυτό θά τó πετύχετε εάν 25—30 ώρες μετά τόν θερισμόν (ανάλογα με τισ καιρικές συνθήκες) τά μαζέψετε σε σαρούς ώστε να μην εκτίθενται πολύ στόν ήλιο.

Διά να άποφύγετε τó σάπισμα άπό βροχές καλόv είναι τó σόρωσισμα αυτό να γίνεται επάνω σε τρίποδα εις τρόπον ώστε να αερίζονται και άπό κάτω τά δε νερά να διαρροούν έξωτερικώς χωρίς να διαβροχώνται έσωτερικώς. Τό σύστημα αυτό εφαρμόζεται πολυ στην Έπειροτική Έλλάδα αλλά και σε πολλές Εύρωπαικές χώρες με εξαιρετικά άποτελέσματα.

#### 3) Προσοχή χρειάζεται και στο μάλασισμα.

Τά φύλλα αποτελούv τó θρεπτικότερο τμήμα τού σανού. Γιαυτό πρέπει να φροντίσετε ώστε τά σανά να άποξηραίνονται άρκετά ώστε να άποφεύγωμε τά μουχλιάσματα μετά τó μάλασισμα. Ένας τρόπος να ξεκαρβώσωμε π.χ. εάν τó σανό της μηδικής

ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις τήν 4ην σελ.

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ ΤΟΥ ΥΠ. ΥΠ. ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

ΔΙΑ ΤΟΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΟΝ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

Ο κ. ΦΙΛΙΠΠΙΔΗΣ

Ο κ. ΚΥΡΙΑΦΙΝΗΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΚΑΤΑΔΙΚΗ ΤΟΥΡΚΩΝ ΛΑΘΡΕΜΠΟΡΩΝ ΧΑΣΙΣ

Εν Αθήναις τῆ 28-4-65 Πρὸς τὴν Δ/νσιν τῆς ἡφμερῆδος «Φωνή τῆς Χαλκιδικῆς» Πολύγυρον

Θέμα: Ἡ ἐνίσχυσις τοῦ Ταχυδρομικοῦ Γραφείου Νέων Μουδανιῶν. Εἰς σημείωμά σας τῆς 11.4.65 τονίζετε τὴν ἀνάγκην ἐνίσχυσεως τοῦ Ταχυδρομικοῦ Γραφείου Νέων Μουδανιῶν, διότι μὲ τὸ ὑφιστάμενον σήμερον προσωπικόν, δὲν δύναται νὰ ἀνταπεκρίθῃ εἰς τὴν συνεχῶς αὐξανόμενη κίνησιν.

Ὡς μᾶς ἐπληροφόρησε τὸ Ὑπουργεῖον Συγκοινωνιῶν, ὑφίσταται γενικώτερον θέμα ἐλαψέως προσωπικοῦ τῆς Ταχυδρομικῆς Ὑπηρεσίας, τοῦ οὐοίου ἡ ἀντιμετώπισις ἐπίκειται διὰ νομοθετικοῦ μέτρου.

Πάντως, εἰδικώτερον διὰ τὸ Γραφεῖον Νέων Μουδανιῶν, θὰ μελετηθῇ ἡ δυνατότητις ἱκανοποιήσεως τοῦ αἰτήματου.

Ὁ Ὑφυπουργὸς Γ. ΜΥΛΩΝΑΣ

Συνέχεια ἐκ τῆς 1ης σελίδου διὰ τὴν ἀνέγερσιν, ἢ οὐοία διὰν ἐξεδῶθη τῆ αἰτήσεϊ τῆς Ἐνώσεως Γ.Σ. Πολυγύρου καὶ τῆς δημοφάνου ἐισηγήσεϊ τῆς Κ.Υ.Δ.Ε.Π. ἀπὸ τοῦ 1963 ἐλήφθη ὑπ' ὄψιν ὅτι ὑπῆρχον αἱ προϋποθέσεις καὶ συνεπῶς καὶ αἱ ἀνάγκαι διὰ τὴν ἀνέγερσιν τῆς αἱ οὐοίαι ὅχι μόνον δὲν ἐξέλιπον ἢ ἡ λατρώθησαν ἀλλὰ τουναντίον ηὐξήθησαν ἢ Ἐνωσις δὲ ἔσπευσε νὰ προβῇ εἰς τὴν ἀγορᾶν οἰκοπέδου, ἰσοπέδωσιν αὐτοῦ ἰποβληθεῖσα εἰς συνμυντικᾶς δαπάνας ἀμέσως μετὰ τὴν ἔγκρισιν.

Ὅλα τὰ δεδομένα αὐτὰ συντείνουσι εἰς τὸ νὰ πιστεύωμεν ὅτι ἡ ἀναστολὴ τῆς ἀνεγερσεως τῆς σιταποθήκῆς δὲν εἶναι τυχαία, διότι ἀλλὰ σιταποθήκῃ ἐγκριθεῖσαι ταν τοχρόνωσ καὶ μεταγενεστέρωσ ἴσως δι' ἄλλα μέρη ἐδῆ μοπρατήθησαν καὶ ἀνηγέρθησαν καὶ ἀλλὰ ἀνεγείρονται.

Ἐπομένως ἄλλοι παράγοντες εἶναι ἡ αἰτία τῆς καθυστερήσεως.

Ἐπανελαμβάνομεν καὶ πάλιν ὅτι ὁ Κύριος Ὑπουργὸς τῆς Γεωργίας πρέπει νὰ ἐπέμβῃ διὰ νὰ λήξῃ ἡ ὑπόθεσις αὐτῆ καὶ ἀναμένομεν τὰ ἀποτελέσματα

Ὁ Βουλευτὴς Χαλκιδικῆς κ. Ἄθαν. Φιλίππιδῆς συνεχιζὼν τὴν ἀρξαμένην γενικὴν περιόδειαν του εἰς τὸν Νομόν Χαλκιδικῆς ἐπισκέφη τὰς Κοινότητες Ὁρμυλίας Βατο παιδίου, Μεταμορφώσεως, Νικήτης, Ἀγ. Νικολάου, Ν. Μαρμαρᾶ, Συκιᾶς, Σάρτης, Ν. Ολύνθου, Ν. Πλαγιῶν, Ν. Φλογιτῶν, Σωζουπλέως, Ἐλαιοχωριῶν, Ζωγράφου, Διουσιῶν ὧσ καὶ τὸν Δῆμον Ν. Μουδανιῶν.

Κατὰ τὴν ὧσ ἄνω περιόδειαν του ὁ Βουλευτὴς κ. Φιλίππιδῆς ἔλαβε γνῶσιν τῶν γενικωτέρων θεμάτων ἑκάστης Κοινότητος ὧσ καὶ τῶν διαφόρων ἀτυρικῶν ζητημάτων τῶν κατοίκων αὐτῶν, παρέσχε δὲ τὴν διαβεβῶσιν ὅτι θέλει ἐπιληφθη διὰ τὴν ἀποτελεσματικὴν ἀντιμετώπισιν καὶ ἱκανοποίησιν αὐτῶν. Ὡσαύτως ὁ ἑνωτέρω Βουλευτὴς κ. Φιλίππιδῆς παρῆσθιν τὴν 2αν Μαΐου, ἔ.ξ. ἐν Πορταριά εἰς τοὺς Λαϊκοὺς Παγχαλκιδικοὺς ἀγῶνας, κατὰ τὴν διάρκειαν τῶν οὐοίων ἔγένετο ἀντικείμενον θερμῶν ἐκδηλώσεως ἐκ μέρους τῶν παρισταμένων.

Ὁ Βουλευτὴς Χαλκιδικῆς κ. Ἰωάννης Κυριαφίνης διὰ τηλεγραφήματὸς του γνωρίζει εἰς τὴν «Φωνήν» ὅτι ἐπέτυχε νὰ ἐγκριθῇ χρηματικὸν ποσὸν ἐκ διακοσίων χιλιάδων δραχμῶν διὰ τὴν ἀποπεράτωσιν τοῦ Ἐθνικοῦ Ἀριστοτελείου Γυμναστηρίου τῆς πόλεωσ μας.

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΩΣ

Διὰ τῆς ὑπ' ἀριθ. 14092/5-5-65 προκηρύξεωσ ἡμῶν, καλοῦνται οἱ ἐνδιαφερόμενοι πρὸς ἀποκησιν ἀδείας κυκλοφορίας τροχῶου φορητοῦ δόχηματὸς (μοτοσικλῆτῶσ) δημοσίουs χρήσεωσ, πρὸς πληρωσιν τῶν δημιουργηθεῖσῶν 36 νέων θέσεων, ὧσ ἐντόσ μήδιὸς ἀπὸ τῆς ὧσ ἄνω ἡμερομηνίασ τῆς προκηρύξεωσ ἢ τοι μέρη καὶ τῆς 10-6-65 ὑποβάλλουσιν εἰς τὴν Νομαρχικὴν σχετικὴν αἰτήσιν, μετὰ τῶν ἐν τῇ προκηρύξει ἀναφερομένων δικαιολογητικῶν.

Ἡ ἀνωτέρω προκήρυξις ἀπεσάλει εἰς τὰς Δημοτικὰς, Κοινοτικὰς καὶ Ἀστυνομικὰς Ἀρχὰσ τοῦ Νομοῦ, παρ' ὧν οἱ ἐνδιαφερόμενοι δύναται νὰ λάβωσιν γνῶσιν.

Ἐν Πολυγύρω τῆ 5-5-65 Ὁ Νομαρχὸν Ἀντιτῆ Γεώργ Χρυσάνθου

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ἐκμισθώσεωσ Κοινοτικοῦ Λατομεῖου

Ὁ Πρόεδροσ τῆς Κοινότητου Παλαοχωρίου Ἀρναίας Χαλκιδικῆσ διακηρύττει ὅτι ἐκτίθειται εἰς φινερᾶν πλειοδοτικὴν δημοπρασιν ἀνεργηθησομένην εἰς τὸ Κοινὸν ὄν Κατάσθημα τῆν 28ην Μαΐου ἡμέραν Παρισκευην καὶ ὦραν 5-7 μ. ἐνόπιον τῆς ἀρομδίασ Ἐπιτροπῆσ, ἢ διὰ μίαν δεκαετιαν ἐκμισθώσεωσ τοῦ Κοινοτικοῦ Λατομεῖου τῆς θέσεωσ Κεφαλαρί, ὁ αἱ τῆν ἑξόρῳξιν λατομικῶν προϊόντων, μὲ ἔλξιστον ὅριον πρώτῆσ προσφορᾶσ 150 δρχ κατὰ κυβικὸν ἐξορυχθεῖσῶν μένου λατομικοῦ προϊόντοσ εἰς ὄγκουσ καὶ μή καὶ ἐγγύθιν συμμετοχίς ἐκ δραχμῶν 5.000

Ἐν Ἐλαιοχωρίω τῆ 5-5-65 Ὁ Πρόεδροσ τῆς Κοινότητου Δημοσ. Παπαθανασίου

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Ἡ Σχολικὴ Ἐφορεῖα τοῦ 6)θεσιοῦ Δημοτικοῦ Σχολεῖου Ν. Μουδανιῶν διακηρύττει ὅτι τῆν 23ην Μαΐου ἔ.ξ. ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ὦραν 11 π. μ. ἕωσ 1 μ.μ. θὰ διενεργῆσθῇ φανεράν Μειοδοτικὴν Δημοπρασιν δι' ἀνάδειξιν ἐργολάβοῦ ἢ ἀνεγνωρισμένοσ ἔμπεροστέχου πρὸς ἐπισκευὴν τοῦ Διδακτηρίου, ἀξίασ 60.000 δρ.

Πληροφορίασ καθ' ἐλάστην ἀπὸ τῆς 12 τ.μ. ἕωσ 1 μ.μ. εἰς τὸ γραφεῖον τοῦ Σχολεῖου

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἀνακοινώται ὅτι ἀπὸ 10 Μαΐου 1965 μέρη καὶ 31 Μαΐου 1965 θὰ τίθειται δηλητηριώδη δολώματα ἐντόσ τῆσ περιγῆσ, τῆσ περικλειομένησ ἀπὸ τὰ ὄρια Ἐσυνοικισμοῦ Τσιγχιόρα—Ἐγχατοσάσεισ Μεταλλεῶν Νικολαίδη—Καλύβα κληρ—Ἀντωνίου Χλαπά (Καστανὰ Πηγὰδι)—κοτ' εὐθειαν Καλύβα Φιλίππου Δέλλιον—Δημόσιου δόμοσ Γερακινῆσ πρὸσ νότον—Καλύβα Γεωργίου Ἰατροῦ—Θάλασσα

Εἰδοποιούντα, εἰ κάτονοι τῶων Ἰδια κυνών, ὧσ: προσφιλᾶσιν σάτα ταῦτα πρὸσ ἀποφυγὴν δηλητηριάσεωσ τῶων

Ἐν Πολυγύρω τῆ 28-4-1965 Ὁ Πρόεδροσ τοῦ Συνδέσμου Κυνητῶν Πολυγύρου Κ.Χ. Αἰκατερινάρησ

ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΗΝ ΑΠΟΞΗΡΑΝΣΙ ΤΩΝ ΣΑΝΩΝ ΣΑΣ

Συνέχεια ἐκ τῆς 3ης σελίδου εἶναι ἔτοιμο γιά μάλασμα εἶναι νὰ τρίψωμε μὲ τὸ νύχι μᾶς τὸ στέλεχοσ τοῦ φιντοῦ καὶ ἐὰν δὲν ξεφλοудаῶ εἶναι ἔτοιμο. Ἀπίσῆσ ἐὼν τὸ ἀπὸ γευμα στροβίοντασ ἔνα μάτσο ομνοῦ κόπτεται εὐκολᾶ σὴ μαίνει ὅτι εἶναι ἔτοιμο. Ποτὲ δὲν πρέπει νὰ μπαλιάζετε τὰ σὰνὰ σὰσ κολῦ πρῶτ' ὅταν ἔχει δροσία. Ἀλλὰ οὔτε καὶ τὰσ μεσημερινωῶσ ὠρασ διότι τρίβουν τὰ φύλλα.

Μετὰ τὸ μάλασμα ἀμέσως τὰ σὰνὰ πρέπει νὰ μεταφέρωνται στὴν ἀποθήκη ἢ σὲ σκιερὸ μέρος.

Συγχαρητήρια

Θεرمότατα συγχαρητήρια εἰς τὸν Φίλον μου Παῦλον Ἐμμανουῆλ διὰ τὴν λήψιν τοῦ πτυχίου τῆς Νομικῆσ. Θεοχ. Σιδῶσ

Τὸν ἀγαπητὸν μου φίλο Παῦλο Ἐμμανουῆλ ποὺ ἔλαβε τὸ πτυχίον τῆς Νομικῆσ συγχαίρω θερμῶσ καὶ τοῦ εὐχομαι καλὴ σταδιοδρομία. Νικ. Γκουντουσοῦδησ

Στὸν ἀγαπητὸν μᾶς ἐξάδελφο Παῦλο Ἐμμανουῆλ ποὺ πήρε τὸ πτυχίον τῆς Νομικῆσ Σχολῆσ εὐχόμεθα καλὴ σταδιοδρομία. Οἰκ, Δημ. Δημοῦδη

Εὐχεταιρία

Τὸν ἀγαπητὸν μου φίλο Παῦλο Ἐμμανουῆλ ποὺ ἔλαβεν ἐπαξίωσ τὸ πτυχίον τῆς Νομικῆσ εὐχομαι καλὴν σταδιοδρομίαν.

Κώστας Λουκάκησ

Στὸν ἀγαπητὸν μου φίλο κ Παῦλο Ἐμμανουῆλ ποὺ πήρε τὸ πτυχίον τῆς Νομικῆσ Σχολῆσ εὐχομαι δημιουργικὴ σταδιοδρομία. Βασίλης Εἰσαγγελινόσ

Εὐχαριστήρια

Ἡ Σχολικὴ Ἐφορεῖα Ἀγίου Μάμαντοσ, θεωρεῖ καθήκον τῆσ: ὧσ καὶ δημοσίᾳ εὐχαριστήσθιν τὸν κ. Φιλίππον Κομαμπῆτιν διὰ τὸν ἐκ 500 δραχμῶν δωρεῶν του, ὑπὲρ τοῦ Σχολικοῦ Ταμειοῦ, εἰς μνήμην τοῦ ἀποβῶσαντοσ, ἀδὸ κήτου πατρός του Δημητρίου.

Ἐν Ἀγ. Μάμαντι τῆ 28-4-65 Ὁ Πρόεδροσ Κων. Πλουταῶσ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Ἡ Διαχειριστικὴ Ἐπιτροπὴ ἀνεγερσεωσ ἀποθήκησ τοῦ Γ.Π.Σ. Ν. Ολύνθου διακηρύττει ὅτι τῆν 25ην Μαΐου 1965 ἡμέραν Τρίτην καὶ ὦραν 12-13 εὐνεργηθῆσεται εἰς τὸ Ὑποκμα ΑΤΕ Νέων Μουδανιῶν μειοδοτικὸσ διαγωνισμὸσ δι' ἀνάδειξιν ἐργολάβοῦ ἀνεγερσεωσ ἀποθήκησ κατ' ἐπέκτασιν ἢ δι' ὑψισταμένησ τοῦ Γ.Π.Σ. Ν. Ολύνθου Χαλκιδικῆσ.

Εἰς τὸν διαγωνισμὸν γίνονται δεκτοὶ ἐργολάβοι ΔΕ Α' τάξεωσ καὶ ἄνω. Ὁροσ κλησ στοιχεῖα εἰσιν καταθετειμένα παρὰ τῷ Ὑποκμη ΑΤΕ Ν. Μουδανιῶν καὶ παρὰ τῆ 5η Τεχνικῆ Ἐπιθεωρήσει ΑΓΕ ἐν Θεσσαλονίκῃ. Ἐν Ν. Μουδανίοσ τῆ 6-5-65

ΔΩΡΕΑΝ ΦΟΙΤΗΣΙΣ ΕΙΣ ΟΙΚΟΚΥΡΙΑΚΑΣ ΣΧΟΛΑΣ

Τὸ Βασικὸν Ἰδρυμα ἀνακοινῶσ ὅτι ἐντόσ τοῦ μηνόσ Μαῖου θὰ δεχθῆ εἰς τὰς: αἰ κοκυρικὰσ σχολὰσ του: πρὸσ δωρεάν φοίτησιν ἐπὶ ἔν ἑτοσ εἰς οἰκοτεχνιαν, ραπτικὴν, ὑφαντικὴν, βροφοκομίαν κλη νεανίδασ 16-19 ἐτῶν. Παρέχειται ἐπίσῆσ δωρεάν καὶ ἡ διαμονὴ—διατροφή. Αἱ ἐνδιαφερόμεναι πρέπει νὰ γράψουν ἀπ' εὐθείασ εἰς τὸ Βασικὸν Ἰδρυμα, Φιλελλήνων 9, Ἀθήναι Τ. 118.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Φίλη μου Ἡ Αἰσθητικὸσ τοῦ Οἴλου μᾶς θὰ σᾶσ σεβμένη νὰ ὀδῶσ τῆσ συμβουλάσ τῆσ διὰ τὴν περικοπίησιν τοῦ προσώπου σὰσ, ἐντελῶσ ΔΩΡΕΑΝ, εἰς τὸ Μυροπωλεῖον ΔΗΜ. ΜΠΟΥΜΠΙΟΥΡΑ (Πολύγυροσ—Χαλκιδικῆσ) ἀπὸ 10-11 καὶ 12 Μαΐου 1965. Φιλῶντάτο ΑΡΙΕΤΤΕ

ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΗΝ ΑΠΟΞΗΡΑΝΣΙ ΤΩΝ ΣΑΝΩΝ ΣΑΣ

Μελοσία (Κοφί νια) Πρώτῆσ ποιότητου, γεμάτα καὶ εἰς τιμὴν εὐκαίριασ. Πληροφορίασ κ. Αὐγερινὸν Στεφάνου Πολύγυρο

ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΗΝ ΑΠΟΞΗΡΑΝΣΙ ΤΩΝ ΣΑΝΩΝ ΣΑΣ

150 κυπέλαι εὐρω πρῶτασ ποιότητου, παῖκα καὶ 150 κοφίνια εἰς τιμὴν εὐκαίριασ. Πληροφορίασ παρὰ τοῦ κ. Παύλου Πατρώδη τῆλ. 353, πρακτορεῖον ΤΑΞΙ Πολύγυροσ

ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΗΝ ΑΠΟΞΗΡΑΝΣΙ ΤΩΝ ΣΑΝΩΝ ΣΑΣ

Σὲ τιμὴ εὐκαίριασ τὸ ἐστιατόριον τοῦ «ΘΕΑΝΑΣΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΡΗ» στὸν Πολύγυρο Οἱ ἐνδιαφερόμενοι νὰ ἐπισπεύσουν διὰ νὰ ἐκμεταλευθεῶν τὴν οἰσίν. Ἐπίσημ φιλῆται οἰκία εἰς τοποθεσίαν πάρκου ἐξ βρῶσεωσ. Πληροφορίασ παρὰ τοῦ κ. Ἀθανασίου Καλαμάρη καθ ἑκάστην τηλεφῶνον 235.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Τὸ ὕποκμα τῆς Ἀγροτικῆσ Τραπέζῆσ τῆς Ἑλλάδοσ Ν. Μουδανιῶν προκηρύσσει δημόσιον μειοδοτικὸν δι' ἐνοφραγίσιων προσφορῶν διαγωνισμὸν διὰ τὴν ἀνάδειξιν μεταφορῶσ παντόσ εἰδουσ γεωργικῶν ἐφοδίων τοῦ ὧσ: ἐγγύθισ διὰ τὴν σνμμετοχὴν ὀρίζεται τὸ ποσὸν τῶν δρχ. 2000 (δύο χιλιάδων)

Ὁ διαγωνισμὸσ διενεργηθῆσεται τῆν 14ην Μαΐου 1965 ἡμέραν Παρασκευὴν καὶ ἀπὸ ὦραν 11-1 εἰς τὰ γραφεῖα τῶν Ὑποκητῶν τῆσ Α.Τ.Ε. Μουδανιῶν καὶ Θεσσαλονικῆσ ἐνώπιον ἀρμοδίασ ἐπιτροπῆσ

Οἱ ὅροι τοῦ διαγωνισμοῦ εἰσιν καταθετειμένοι εἰς τὸ γραφεῖο τῶν ὑποκητῶν τῆσ Α.Τ.Ε. Μουδανιῶν, Θεσσαλονικῆσ, Πολυγύρου καὶ Ἀρναίασ, τῶν οὐοίων οἱ ἐνδιαφερόμενοι δύναται νὰ λάβωσιν γνῶσιν κατὰ τὰσ ἐργασίμουσ ὦραν καὶ ἡμέρασ

Ὁ Διευθυντῆσ Γ. Βουδοῦρησ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ἐκ τῆς 1ης σελ. κῶδησ καὶ βαρύτατοσ λίθοσ, ποὺ φράζει τὸ στέμιον τοῦ μνημείου: «τίσ ἀποκυλῶσ ἢ μῖν τὸν λίθον ἐκ τῆσ θύρασ τοῦ μνημείου; ἢ γάρ μέγα σφῶδρα.» Ἀναμφίλωσ οὐδὲ ποτε θὰ συμπεριεφέροντο μὲ τὸσιν παράτολμον ἄσροσ, ἐὰν αἱ καρδίαι τῶν δὲν ἐξῶθεῖντο ἀπὸ τὸν ἰσχυρὸν δυναμισμὸν μιάσ ἀπεριόριστησ ἀγάπησ

Καὶ ἡ πρωτοφανὴσ αὐτῆ ἀγάπη ἐπεβραβεῦθη πλοῦσια. Δὲν ἐφοβήθησιν τὴν κουστοδία. Καὶ εἰσ ἀνταμοιβῆν λευκοφόρουσ ἀγγέλοσ βρῖσκουσ ὧσ φρουροὺσ τοῦ μνημείου Δὲν ἐφοβήθησιν τὰ νυχτερινὰ σκόπη. Καὶ εἰσ ἀνταμοιβῆν ἔνα θεῖο καὶ οὐράνιο πῶσ τῆσ περιλοῦει. Τὸν λίθον ὧσ νὰ ἀποκυλῶσιν ἀνησυχῶσαν, καὶ τὸν βρῖσκουσ ἀποκεκυλισμένοσ Νεκρὸ πῆγαν νὰ μωρῶσουν καὶ νὰ μοιρολογήσιν. Καὶ εἰσ ἐκπληξιν τῶν ἀκούων ἀπὸ τὰ ἀγγελικά χεῖλια: «Ἰησοῦν ζητεῖτε τὸν Ναρινόν; ἡγέρθησ ὀκ ἔσθιν ὧ δε' ἴδε ὁ τόποσ ὅπου ἔθηκαν αὐτόν.» Καὶ εἰσ ἐπαλήθευσιν τοῦ ἀναστασμοῦ τούτου ἄγ γέματοσ ἐρχεται καὶ αὐτῆ ἡ θέασισ τοῦ θεῖου Νεκροῦ Ἀναστημένοσ καὶ δοξασμένοσ. Καὶ ἴσοῦ Ἰησοῦσ ἀπήντησεν οὐταῖσ λέγων: χαίρετε»

Πέρασαν καιροὶ πολλοὶ ἀπὸ τὸν κοσμοϊστορικὸν ἐκεῖνον ὄροσ τῆσ γενναίασ ἀγάπησ τῶν Μυροφόρων καὶ τῆσ θριαμβευτικῆσ Ἀναστάσεωσ. Μὰ οἱ συνθήκεσ δὲν ἔχουν ἀλλὰ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Κατασκευῆσ σιδηρῶν κουφομάτων

Ὁ Πρόεδροσ τῆσ Σχολικῆσ Ἐφορέιασ Ὁρμυλίας—Πολυγύρου διακηρύττει ὅτι: Τῆν 24ην Μαΐου 1965 ἡμέραν Δευτέραν καὶ ὦραν 12-1230 π.μ. εἰς τὸ γραφεῖον τῆσ Δ/σεωσ Τεχνικῶν Ὑπηρεσιῶν Ν Χαλκιδικῆσ (Πολυγύρου) θέλει ἐνεργηθῆ ἑπαναληπτικὸσ μειοδοτικὸσ διαγωνισμὸσ δι' ἐνοφραγίσιων προσφορῶν, διὰ τὴν ἀνάδειξιν ἐργολάβοῦ ἐκτελέσεωσ ἐργασίῶν κατασκευῆσ σιδηρῶν κουφομάτων τοῦ Δημοτικοῦ Σχολεῖου Ὁρμυλίας, τῆσ δαπάνησ προϋπολογισθεῖσαι εἰς δρχ. (65.000) ἐξήκοντα χιλιάδασ, βάσει μελέτησ τῆσ Δ/σεωσ Τεχνικῶν Ὑπηρεσιῶν Ν. Χαλκιδικῆσ

Εἰς τὸν διαγωνισμὸν γίνονται δεκτοὶ ἐργολάβοι Δ. ἔργων Α' τάξεωσ καὶ ἔμπειροτεχνῖται ἀνεγνωρισμένοι

Δικαίωμα συμμετοχῆσ εἰς σὺ τὸν ὀρίζεται τὸ ποσὸν τῶν 3.200 δρχ

Τῶν ὄρων τῆσ δημοπρασίασ δύναται οἱ βουλόμενοι νὰ λαμβῶσιν γνῶσιν προσερχόμενοι εἰς τὸ γραφεῖον τῆσ Δ/σεωσ Τεχνικῶν Ὑπηρεσιῶν Ν. Χαλκιδικῆσ καὶ εἰς τὸ γραφεῖον τοῦ Σχολεῖου μᾶς

Ἐν Ὁρμυλία τῆ 4-5-1965 Ὁ Πρόεδροσ τῆσ Σχολικῆσ Ἐφορέιασ Ἐλ. Κουκουβίνουσ

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Μετ' ἀπόφασιν τοῦ ὀργανισμοῦ σχολικῶν κτιριῶν ἢ Σχολικῆ Ἐφορέιασ παρῶν τῆσ Νικήτῆσ Χαλκιδικῆσ διακηρύττει ὅτι: Ἐκτίθειται εἰς δημοσίον μειοδοτικὸν διαγωνισμὸν δι' ἐνοφραγίσιων προσφορῶν δι' ἐνιαίασ ἐκπῶσεωσ εἰς ἀεραίασ μονάδασ ἐπὶ τοῖσ: ἐκᾶτον ἐπὶ τῶν τιμῶν τοῦ τιμολογίου καὶ προϋπολογισμοῦ τῆσ ὑπὸ τοῦ ὀργανισμοῦ ἐνεργηθεῖσαι μελέτη: βίσει τῆσ εὐλογώτερωσ προσφορᾶ: ἢ ἀνάδειξιν ἀναδοχοῦ ἐκτελέσεωσ ἐργασίῶν 2ασ σιιτάσ: πλήρουσ ἀποπεράτωσεωσ τῶ διδακτηρίου παραλίασ Νιγίτησ προϋπολογισθεῖσαι δαπάνησ δρχ 400.000

Ὁ Διαγωνισμὸσ διενεργηθῆσεται τῆν 24ην Μαΐου 1965 ἡμέραν Δευτέραν καὶ ὦραν 11ην μέρη 12ην π.μ. ἐν Πολυγύρω καὶ ἐν τοῖσ γραφεῖοισ τῆσ Δ/σεωσ Τεχνικῶν Ὑπηρεσιῶν Ν Χαλκιδικῆσ. Δεκτοὶ ἐργολάβοι δημ. ἔργων κάτονοι πτυχίου Α' τάξεωσ δι' ἔργα οἰκοδομικὰ

Ἐγγύθιασ συμμετοχῆσ εἰς τὸν διαγωνισμὸν καθορίζεται εἰς δύο τοῖσ ἐκᾶτον (20σ) ἐπὶ τῆσ συνολικῆσ ἀξίασ

Πλῆθειονεσ πληροφορίασ παρέχοται εἰς τὰ γραφεῖα τῆ: Δ/σεωσ Τεχν. Ὑπηρεσιῶν Νομοῦ Χαλκῆσ, κατὰ τὰσ ἐργασίμουσ ἡ μέρασ καὶ ὦρασ

Ἐν Παραλία Νικήτῆσ τῆ 4)5)65 Ὁ Πρόεδροσ τῆσ Σχολικῆσ Ἐφορέιασ παρῶν τῆσ Νικήτῆσ

τὴν πορείαν τοῦ κόσμου.